
Seite: 1/4 

 
Stadt Zossen 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Ortsbeirates Wünsdorf 
 
Sitzungstermin: Dienstag, 02.07.2024 
Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 
Sitzungsende: 17:48 Uhr 
Ort, Raum: Bürgerhaus Wünsdorf (Raum 115), Am Bürgerhaus 1, 15806 

Zossen 
 
Bürgermeisterin 
Wiebke Şahin-Connolly  
 
Protokollant(in) 
Carolin Peidelstein  
 
Ortsvorsteher 
Rolf von Lützow  
 
Ordentliches Mitglied im Ortsbeirat 
Denny Böger  
Linda Herrmann  
Werner Jens Meske  
Sylvia Rischer entschuldigt 
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Niederschrift 
 
Öffentlicher Teil 
 

1 Eröffnung der Sitzung  
Vor Beginn der Sitzung stellt Frau Şahin-Schwarzweller fest, dass von allen gewählten 
Ortsbeiratsmitgliedern die Verpflichtungserklärungen zur Verschwiegenheit 
vorliegen. 
Damit gelten alle Ortsbeiratsmitglieder als verpflichtet. 
Die Sitzung wird durch das an Lebensjahren älteste Mitglied, Herrn Freiherr von 
Lützow um 17:32 Uhr eröffnet. 
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Herr Freiherr von Lützow stellt fest, dass von den 5 stimmberechtigten 
Ortsbeiratsmitgliedern 4 anwesend sind. Die Sitzung ist damit beschlussfähig. 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Denny Böger ist für Stefan Kricke nach gerutscht. Das haben wir noch nicht öffentlich 
erfahren. Wir sind von der Annahme von Herrn Kricke ausgegangen. Der 
Wahlausschuss hatte die Wahl erst nicht anerkannt. Wir wussten nicht wen wir 
einladen mussten und hatten deswegen jeden eingeladen. Die Frist war bis Freitag 
zur nicht Annahme. Wenn man nicht aktiv mitteilt, dass man das Mandat nicht 
annimmt, dann nimmt man es automatisch an.  
 

3 Feststellung der Tagesordnung  
Es liegen keine Änderungswünsche oder Einwendungen gegen die Tagesordnung vor.  
Abstimmung: 4 / 0 / 0  
 

4 Wahl des Ortsvorstehers/ der Ortsvorsteherin aus der 
Mitte des Ortsbeirates  

Frau Herrmann schlägt Herrn Freiherr von Lützow vor. 
Herr Freiherr von Lützow ist auf Nachfrage bereit zu kandidieren. 
Weitere Vorschläge gibt es nicht; die Kandidatenliste wird geschlossen. 
 
Die Wahlurne ist leer. Gleiche Stimmzettel werden von Frau Şahin-Schwarzweller 
vorbereitet. Alle Mitglieder des Ortsbeirates haben einzeln und geheim gewählt. 
 
1. Wahlgang: 
Nach Auszählung ergibt sich folgendes Bild: 
Herr Freiherr von Freiherr von Lützow 4 x Ja 
 
Damit wird Herr Freiherr von Lützow zum Ortsvorsteher gewählt. 
Herr Freiherr von Lützow erklärt auf Nachfrage von Frau Şahin-Schwarzweller die 
Annahme der Wahl. 
 
Freiherr von Lützow 
Wir haben viel Arbeit vor uns. Wir wollen Bewegung in Wünsdorf reinbringen. Wir 
können alles nur empfehlen, was wir anschieben wollen. Wir müssen alle an einem 
Strang ziehen. 
 

5 Wahl des Stellvertreters des Ortsvorstehers/ der 
Ortsvorsteherin aus der Mitte des Ortsbeirates  

Folgende Kandidatenvorschläge für den Stellvertreter des Ortsvorstehers werden 
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gemacht: 
 
Herr Lützow schlägt Frau Herrmann vor. 
Herr Böger schlägt sich selbst vor.  
Frau Herrmann ist auf Nachfrage bereit zu kandidieren. 
Her Böger ist auf Nachfrage bereit zu kandidieren.  
 
Weitere Vorschläge liegen nicht vor. Die Kandidatenliste wird geschlossen. 
 
Die Wahlurne ist leer. Gleiche Stimmzettel werden durch Frau Şahin-Schwarzweller 
vorbereitet. Alle Mitglieder des Ortsbeirates haben einzeln und geheim gewählt. 
 
1. Wahlgang: 
Frau 3 x Ja  
Herr Böger 1 x Ja  
 
Damit wird Frau Hermann zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt. 
 
Frau Herrmann nimmt auf Nachfrage von Herrn Freiherr von Lützow das Mandat an. 
 

6 Informationen der Bürgermeisterin zur Arbeit der 
Ortsbeiräte  

Frau Şahin-Schwarzweller: 
Wir werden die 1. Arbeitsberatung für die Ortsbeiräte einberufen. Es gibt Änderungen 
in der  Kommunalverfassung insbesondere was das Ortsteilbudget betrifft. 
Wir haben in der Vergangenheit gut zusammen gearbeitet. Es sind viele neue 
Gesichter. Zur Arbeit gehört nicht nur die Organisation der Feste. Sie müssen 
gegenüber der Bürgermeisterin und Stadtverordnetenversammlung kommunizieren: 
Wünsdorf entwickelt sich am schnellsten. Wir haben große Herausforderungen. Eine 
Vertrauensvolle Zusammenarbeit ist wichtig.  
Danke an alle die sich für das Amt engagieren. Es ist ein anspruchsvolles Ehrenamt. 
Die Entscheidung kann auch in der Stadtverordnetenversammlung mal anders 
ausgehen. Davon nicht entmutigen lassen.  
 

7 Schließung der Sitzung  
Die Sitzung wird um 17:48 Uhr durch Herrn Rolf von Lützow geschlossen. 
 
 
 
 
 
 

 
Rolf von Lützow  Carolin Peidelstein 
Vorsitz  Protokoll 
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